



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Суббота

24 марта 2018 года

№ 24
(10211)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 10 руб. 22 коп.

25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РОССИИ

Уважаемые работники культуры, деятели искусств, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя делу сохранения и приумножения культурного богатства нашего региона. Культура и искусство способствуют объединению людей, обогащают каждого, это фундамент для преемственности поколений, передачи исторической памяти и опыта, накопленного человечеством, а также важных ориентиров и ценностей.

Именно работники культуры - яркие, увлечённые и инициативные - претворяют в жизнь интересные идеи и проекты. В этом вам помогают знания, мастерство и творчество. Вы ищете современные подходы для привлечения внимания жителей и гостей региона к нашему богатейшему историческому и культурному наследию, открываете для них новые грани прекрасного.

Этот праздник - замечательная возможность выразить благодарность ветеранам отрасли за верность выбранной профессии и вклад в развитие культуры.

Желаю всем творческого долголетия, энергии и вдохновения для реализации всего задуманного! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники культуры, ветераны отрасли!

Примите самые добрые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Своим трудом вы сохраняете непреходящие ценности - величие родного языка и литературы, традиции и наследие, способствуете развитию культурного и духовного потенциала нашей Родины.

Наш район может по праву гордиться своими культурными традициями. Уже давно визитной карточкой нашего района стал Абатский народный театр, который ежегодно радует нас своими постановками. С 2017 года у нас появился новый бренд «Абатск – палеонтологическая столица Тюменской области», именно над этой темой мы продолжаем работать сегодня вместе с вами.

Выражаю глубокую признательность всем, кто заботится о культуре нашего района, за внимание и бережное отношение к культурному наследию, искусству, народному творчеству, музейному и библиотечному делу. Слова благодарности - ветеранам культуры за безграничную преданность профессии.

От всей души желаю вам творческих успехов, вдохновения, осуществления самых смелых идей и проектов. Доброго здоровья, счастья, оптимизма, благополучия вам и вашим близким!

С уважением, И. ВАСИЛЬЕВ, глава района

«А как речь-то говорит, словно реченька журчит» - эти известные строки Александра Пушкина как нельзя лучше подходят Дарье Барыбиной, культорганизатору Абатского районного дома культуры МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток». Но нежный, глубокий и запоминающийся голос молодой девушки – не единственный её талант. Дарья – прекрасная вокалистка, и множество наград - реальное тому подтверждение. С особой гордостью героиня рассказывает о своей недавней победе на межрайонном конкурсе песни шансона «Эх, разгуляй», где она стала лауреатом второй степени.

- Участие в вокальных конкурсах, - говорит Д. Барыбина, - это всегда развитие самого себя, пережитые опыт коллег, интересные знакомства и встречи. Жизнь работников культуры без этого невозможна!

В Абатский РДК Дарья Петровна пришла работать в январе 2015 года



Она выбрала сцену или сцена выбрала её?

артистом - концертным исполнителем. С первого трудового дня она погрузилась и полностью растворилась в работе культурно-досугового учреждения. К своей профессии абатчанка шла долго; с детства пела, читала стихи, участвовала в школьных театрализованных постановках. Поэтому сегодня, получая высшее образование, не думает о смене рода деятельности. И замечательно то, что её увлечения полностью совпадают с выполняемой ей работой. Праздничные концерты, мероприятия с детьми, вечера отдыха для

взрослых, молодёжные дискотеки, спектакли – ничто без участия Дарьи не обходится; её голос колокольчиком звенит в толпе, в громкой музыке, и каждое слово в нём отчётливо, наделённое любовью и жизнью.

Дар, талант, усердие и трудолюбие – всё это в нашей героине искусно переплетено, наполнено шармом и поэтому так притягательно. Однако работа культорганизатора - это не только выступления в ярких стильных костюмах, аплодисменты и слова восхищения зрителей. Это большой труд, где не бывает официаль-

ных дней праздников и выходных, так как в эти дни работники учреждений культуры на сцене, в центре внимания, создавая и даря атмосферу праздника людям. Безупречность во внешнем виде, доброжелательность, общительность, хорошее настроение – для Дарьи Барыбиной это всё давно стало частью её самой. Поэтому не важно: она выбрала сцену или сцена выбрала её, но этот тандем безупречен и у него большие перспективы!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ
Фото автора

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2018 года. Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 88 руб. 55 коп.;

на 3 месяца - 265 руб.

65 коп.

Для участников и ветеранов ВОв, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 3 месяца составит 233 руб. 46 коп.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	24 марта (сб)	25 марта (вс)	26 марта (пн)	27 марта (вт)
Температура воздуха	- 7... - 4 ...	- 7... - 3...	- 11 ... - 4...	- 11... - 2...
Осадки	Пасмурно, снег	Облачно, небольшой снег	Облачно, небольшой снег	Облачно
Ветер	СЗ 5-7 м/с	Ю 3 4-6 м/с	Ю 3 7-10 м/с	3 3-6 м/с
Давление	749 мм рт. ст.	745 мм рт. ст.	750 мм рт. ст.	758 мм рт. ст.

Уважаемые жители Абатского района!

30 марта приглашаем вас на повтор спектакля «Сельские вечера» по пьесе Василия Леканова.

Начало спектакля в 18 часов. Цена билета: 150-250 рублей. Билеты будут продаваться в кассе РДК.



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Разговор
на важные темы
2 стр.**

**Стань заметным
на дороге
7 стр.**

**Объявления,
реклама
4, 8 стр.**

• ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ



Молочный скот на подворьях: пути оздоровления от лейкоза

Сегодня молочное животноводство – это одна из немногих отраслей агропромышленного комплекса, способных реально решить экономические проблемы семьи. В ЛПХ граждан Абатского района насчитывается более 8300 голов КРС, в том числе 3560 голов коров. Человек, занимающийся животноводством и, в частности, производством молока, должен производить продукт, востребованный на рынке. Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года № 880 принят Технический регламент ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», требования к качеству производимого молока очень высоки. В связи с этим управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района совместно с начальником отдела противозoonотических и лечебно-профилактических мероприятий по Абатскому району ГАУ ТО «Ишимский межрайонный центр ветеринарии» проводятся встречи с населением Абатского района по вопросу оздоровления стада КРС от лейкоза. В начале марта очередная встреча состоялась на территории

Ощепковского сельского поселения: в с. Ощепково, в деревнях Тельцово и Спириной. Участники съезда обсудили актуальные вопросы, отдельно встал вопрос оздоровления КРС от вируса лейкоза. В. Соловейко, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, проинформировал присутствующих о ситуации по лейкозу с учётом результатов осенней обработки крупного рогатого скота, о необходимости раздельной пастбы здорового в отношении лейкоза КРС и РИД положительного поголовья КРС. Он рассказал и о работе областных программ «5+» и «Агрофраншиза», направленных на развитие мясного и молочного животноводства, а также поделился положительным опытом работы по программе «5+» ЛПХ В. Сушица и ЛПХ Е. Саликова по программе «Агрофраншиза».

О том, что такое вирус лейкоза, о стадиях его развития, об основных факторах передачи вируса, о необходимости раздельного содержания животных в личных подворьях и общественных пастбищах, об искусственном осеменении коров рассказал Н. Кузнецов, началь-

ник отдела противозoonотических и лечебно-профилактических мероприятий по Абатскому району. Также до граждан доведена информация о профилактике ящура, бешенства, африканской чумы свиней, гриппа птиц, сибирской язвы, бруцеллёза, нодулярного дерматита.

С. Пантелеева, ведущий специалист управления сельского хозяйства и продовольствия, призвала владельцев ЛПХ принимать участие в районных и областных соревнованиях по достижению наивысших показателей реализации продукции.

В ходе обсуждения вопросов владельцы ЛПХ обратились с просьбой проводить обследование КРС на вирус лейкоза до выгона на выпас животных, а после получения результатов обработки оперативно направлять их в сельское поселение для ознакомления граждан. Большинство присутствующих на встречах людей поддерживают программу оздоровления молочного скота от лейкоза.

Т. ШЕЛЯГИНА

На снимке: рабочая встреча с животноводцами д. Тельцовой.
Фото автора

• ВЫБОРЫ - 2018

Я иду голосовать

С приближением весны россияне проявляли больший интерес к знаменательному событию, которое произошло 18 марта 2018 года, - это выборы президента России. В этот день приятно порадовала погода. На удачу, было тепло и солнечно, что определённо задавало тон для хорошего настроения. С восьми утра жители Абатского района начали приходить на свои участки для голосования. В этот день не остались и в стороне члены Общественной молодежной палаты Абатского района. Первым делом каждый проголосовал, а затем дружно принялись за работу. У каждой команды были определены места, на которых ребята должны были отработать с акцией «Я иду голосовать». Для этого нужно было жителям района сделать фото с хештегом «#ВыборЗаНами» и получить в по-

дарок сувенир с символикой Абатского муниципального района. Собравшись командами, ребята смело начали курсировать по избирательным участкам района.

В. Лучшева и О. Березюкова охватили сёла Быструха, Ощепково и Назарово. А. Русаков работал в д. Ла-

пиной и с. Конёво. Сёла Шевырино, Банниково и п. Ленинку взяли на себя Д. Кухта и А. Окунева. Акция на участках, находящихся в с. Абатское, курировали И. Солнцева и А. Косарева. Ирина и Анастасия также дополнительно смогли отработать на территории торговой площади, где проходили развлекательные мероприятия для жителей района. Заряд положительных эмоций получили не только избиратели района, но и ребята молодежной палаты. Для них это мероприятие было первым и достаточно массовым. Но, несмотря на это, они без проблем провели акцию, поделились своими впечатлениями, отметили положительные моменты своей работы и сделали общее фото с хештегами своей дружной командой активистов.

А. КОСАРЕВА
Фото автора



• КУЛЬТУРА

Весну в Абатском районе встретили прочтением классики

Первого марта текущего года в Абатской центральной библиотеке состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». 24 участника, а это учащиеся 5-11 классов школ Абатского района, соревновались в чтении вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. Данный конкурс можно назвать уже традиционным в нашем районе, и каждый год на нём появляются новые звёздочки.

Абатская библиотека в первый календарный день весны была буквально наполнена выразительными голосами участников конкурса и хорошим настроением. Школьники, педагоги, члены жюри окунулись в этот день в мир хорошей литературы.

Чтение всегда было особенной роскошью. Человек, с раннего возраста подружившись с книгой, уже никогда не сможет прервать этой дружбы. Читающий осознаёт, что книги – это большой мир, в котором любой человек способен найти свой уголок, где будет всегда интересно и спокойно. Вот и на конкурсе «Живая классика» каждый участник читал свой подготовленный отрывок с интонацией и выражением, позволившим его непременно запомнить. Грустные и весёлые, о войне и о любви – декламации известных и неизвестных прежде произведений на самую разную тему звучали искренне, душевно, а порой даже

очень по-взрослому. Но, как и в любом другом конкурсе, в конце мероприятия жюри предстояло выбрать лишь трёх победителей.

Победителями муниципального этапа конкурса «Живая классика» в 2018 году стали: Назира Саликова (МАОУ Банниковская СОШ) – 1 место, Айша Нуралинова (Ощепковская СОШ, ФМАОУ Абатская СОШ № 1) – 2 место, на 3 месте – Данила Зябловский (Быструшинская СОШ, ФМАОУ Абатская СОШ № 1). Специальным призом от детской библиотеки был отмечен Александр Шлягин (МАОУ Абатская СОШ № 1), покоривший своим энергичным, уверенным и очень эмоциональным прочтением и членов жюри, и всех присутствующих в зале. Все участники конкурса были награждены грамотами и добрыми пожеланиями от самого председателя жюри конкурсной комиссии.

Отдельные слова благодарности в адрес всех педагогов, подготовивших ребят к данному мероприятию. Уже совсем скоро победителям предстоит защищать честь района на региональном конкурсе юных чтецов «Живая классика». Поэтому для них репетиции ещё не закончились, да и с волнением на сцене придётся совсем скоро снова справляться. Но мы верим в наших ребят, в их способности и будем надеяться, что их услышат и там!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ
Фото автора



Календарь дат и событий

24 марта

- Час Земли.
- Всемирный день борьбы с туберкулезом.
- День штурманской службы ВВС

России.

- Вследствие заговора убит российский император Павел I (1801).

25 марта

- День работника культуры России.
- Международный день памяти жертв рабства и трансатлантической работорговли.
- Международный день солидарности с сотрудниками, содержащимися под стражей и пропавшими без вести.

26 марта

- На Марсе найдено замёрзшее море (2003).

27 марта

- Всемирный день театра.
- День войск национальной гвардии России.

29 марта

- День специалиста юридической службы в Вооружённых Силах России.

30 марта

- На экраны страны вышел фильм Владимира Мотыля «Белое солнце пустыни» (1970).

● ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ

Они живы, пока мы о них помним

Одним из знаменательных событий 2018 года должно стать открытие памятника воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах.

Этому памятнику суждено увековечить не только подвиг наших современников, но и патриотизм, сплочённость абатчан, ведь все средства, потраченные на изготовление памятника, - пожертвования жителей района.

Пять лет назад, в 2013 году, было принято решение об установке памятника, определено место для его строительства и начат сбор средств. Самыми первыми, ещё в 2013 году, взнос на строительство памятника сделали И.И. Верещагина и Ю.А. Лихачёв. В 2015 году начался массовый сбор средств, открылся который ветераны правоохранительных органов, районный совет ветеранов, ИП Антонова О.С., Лавренов А.О., аптека «Бальзам». Самыми значительными были взносы: ЗАО «Племзавод «Юбилейный» (50 тыс. рублей), ОП № 1 МО МВД России «Ишимский». Внесли свою лепту наши предпри-

ниматели, среди которых: С.С. Лапочкина, В.И. Бажин, Ю.А. Прудников, Е.В. Макарова, С.О. Колмакова, М.П. Усольцев, И.Ю. Арсентьева, абатчане: Д.С. Воротников, В.В. Сыровацких, Т.С. Шелягина. В общей сложности в 2015 году было собрано 243326 рублей, что дало возможность вести конкретный разговор с поставщиками и изготовителями.

В 2016 году поступление взносов продолжилось. Значительными были суммы от ООО «Газпром-ТрансГазСургут» (50 тыс. рублей), ООО «Абатское ПАТП», ООО «Эл-Трейд», ООО «НикаАгро». Посильные суммы внесли другие организации и частные лица, среди которых В.И. Васильев, О.В. Лавренов, В.Н. Глебов, С.В. Гончар, А.А. Мазенков.

Всего, таким образом, было собрано 336486 рублей. В счёт взносов действенную помощь оказали Абатское ДРСУ, ООО «Теплосервис с. Абатское», которые произвели работы по выемке грунта, заводу песка, благоустройству территории будущего памятника, а сила-

ми ОАО «Ишимагрострой» был построен фундамент.

За малым исключением в сборе средств на строительство памятника за эти годы приняли участие почти все предприятия и организации Абатского района. Очень жаль, что в этих списках нет коллективов ОАО «Ростелеком», АО «Связьтранс-нефть», НПС «Абатская». Правда, сотрудники Службы безопасности НПС «Абатская» внесли свою лепту в строительство памятника. Эти люди не понаслышке знают цену подвига воинов, погибших в локальных конфликтах. Многим из них пришлось пройти теми же дорогами.

В феврале 2017 года была приобретена чёрная гранитная облицовочная плитка в г. Екатеринбурге. На это было потрачено 77 тысяч рублей. Из довольно внушительного списка компаний, предлагавших свои услуги по изготовлению памятника, была выбрана омская фирма, цены у которой были значительно ниже. Тем не менее, для удешевления строительства памятника пришлось отказаться от некоторых деталей. В частно-

сти, убрали шелкографию - художественную роспись на языках пламени. К концу 2017 года были изготовлены гранитные детали памятника: пламя, звезда, круг, на что было потрачено 426880 рублей.

На очереди - изготовление стел, на которых будут выбиты имена воинов-земляков, погибших в локальных конфликтах. Для этого требуется около 100 тысяч рублей. В масштабах сделанного это уже не столь большая сумма, но её нет.

Инициативная группа по строительству памятника воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах, обращается к абатчанам с просьбой поддержать дальнейшее изготовление памятника посильной суммой.

Наша обязанность - сохранить память о тех, кому выпала судьба стать примером мужества для нас, для следующих поколений. Они живы, пока мы о них помним.

По всем возникающим вопросам просьба обращаться по телефонам: 8 (34556) 41-4-39, 8-908-867-10-30.

Л. АЛЕКСАНДРОВИЧ



Спасибо за подаренное настроение

18 марта стал в нашем посёлке Партизан не просто днём голосования, а настоящим запоминающимся каждому жителю праздником. В этот день к нам приезжали из Абатского РДК: вокальная группа «Зоренька», солист Алексей Усольцев и культурный организатор Оксана Медведева. Мы так давно не веселились! Спасибо вам, профессионалы! Ваши костюмы, конкурсы, песни, шуточные анекдоты - всё очень интересно, с настроением и хорошо подготовлено. Отдельные слова нашего восхищения Алексею Усольцеву, поразившему душевным исполнением песен, своей доброжелательностью. Приезжайте к нам ещё! Петь и танцевать мы готовы вместе с вами!

Жители п. Партизан

● К СВЕДЕНИЮ

Подведены итоги социально-экономического развития района за 2017 год

12 марта в актовом зале Абатской СОШ № 2 состоялось аппаратное совещание под председательством главы района И. Васильева с участием глав администраций сельских поселений, руководителей федеральных и областных структур по подведению итогов социально-экономического развития Абатского муниципального района за 2017 год. С докладами по отраслям выступили: В. Соловейко, Т. Агешина - заместители главы района; А. Горбулёв, начальник управления ЖКХ, транспорта и связи; А. Склоев, начальник управления имущественных отношений; Е. Кезикова, начальник отдела экономики и прогнозирования; Н. Шевчун, начальник отдела архитектуры администрации Абатского муниципального района. Об исполнении бюджета Абатского района за 2017 год сообщила И. Бусыгина, начальник ФКУ по Абатскому району. Выступающие проинформировали присутствующих о достигнутых показателях социально-экономического развития района в 2017 году, акцентировав особое внимание на выполнение поставленных задач по итогам 2016 года на 2017 год.

Так, несмотря на катаклизмы природы 2017 года (исторический паводок весной и отсутствие осадков в летний период) имеются положительные результаты в отрасли сельского хозяйства. Валовое производство зерновых и зернобобовых культур (в весе после доработки) составило 70535 т, урожайность - 19,1 ц/га, причём динамика последних пяти лет идёт в сторону увеличения. Это стало результатом успешной деятельности по привлечению инвесторов, с одной стороны, и проведению плановой системной работы по оформлению земель сельскохозяйственного назначения района. В сфере животноводства в 2016 году ситуация стабилизировалась, и в 2017 году поголовье КРС составило 3039 голов, что на 32 головы выше уровня прошлого года. Производство молока за 2017 год увеличено по сравне-

нию с 2016 годом на 172,9 т (2016 г. - 5765,4 т, 2017 г. - 5938,3 т). Увеличен среднесуточный привес на 59 г, что составляет 589 г. Самый высокий среднесуточный привес в ООО «ВосходАгро» - 630 г. Что касается падежа животных, то за 12 месяцев 2017 года по району он составил 29 голов. Это на 78 голов меньше, чем в предыдущем году.

Следует также сказать о развитии личных подсобных хозяйств района. В 2017 году наблюдается увеличение поголовья КРС на 130 голов (всего 8361 голова), птицы на 1048 (всего 31207 голов), овец на 346 (всего 10333 головы) и лошадей на 84 головы (всего 1876 голов). В связи с угрозой распространения африканской чумы свиней в районе снизилось поголовье свиней на 262 головы (всего 3951 голова), в том числе снизилось поголовье свиноматок на 126 голов.

Стабильно развивается сфера жилищно-коммунального хозяйства района. В 2017 году продолжена плановая работа по приведению объектов ЖКХ в нормативное состояние с последующим их оформлением в муниципальную собственность. Сегодня в муниципальной собственности находятся 27,4 км тепловых сетей, 113,081 км водопроводных сетей, 8,011 км канализационных сетей и 51 котельная. Данные объекты переданы в аренду коммунальным предприятиям в целях оказания услуг населению. Идёт активное оформление автомобильных дорог муниципального значения и электросетей.

В 2017 году проведена большая работа по внесению изменений в Схему территориального планирования Абатского муниципального района, генеральные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений Абатского муниципального района. Документы утверждены решением думы Абатского муниципального района от 2.02.2018 года № 11, № 12.

Ввод жилья за 2017 составил 4428 кв. м. Это 48 домов или 96,3 % от

утверждённого плана. Все жилищные программы на территории района продолжают работать. В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей», федеральной целевой программы «Жилище» в 2017 году выдано восемь свидетельств о праве на получение социальных выплат, в том числе одно свидетельство по списку 2016 года. В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выдано восемь свидетельств, в том числе четыре свидетельства на строительство ИЖД. Жильё приобрели пять молодых семей. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» было выдано два свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья, оба свидетельства были реализованы. В рамках реализации Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» было выдано одно свидетельство инвалидам, оно реализовано. В рамках программы «Переселение граждан из жилых помещений аварийного жилищного фонда Абатского муниципального района, признанного непригодным для проживания», приобретены жилые помещения - пять квартир на первичном рынке (в том числе три квартиры пострадавшим в результате паводка). На территории Абатского муниципального района ведётся работа по улучшению жилищных условий специалистов - работников бюджетной сферы на селе. В 2017 году специалистам сельской местности было предоставлено девять служебных жилых помещений. В 2017 году предоставлено два жилых помещения специализированного жилищного фонда для отдельных категорий граждан, а также было предоставлено шесть жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения

родителей.

В 2017 году основные мероприятия по оптимизации социальной сферы были завершены. На территории района работают четыре образовательных учреждения, два учреждения культуры и одно учреждение сферы физической культуры и спорта. Всеми учреждениями достигнут уровень заработной платы работников, согласно утверждённому дорожным картам, в рамках исполнения указов Президента РФ. Продолжается системная работа по приведению учреждений социальной сферы в нормативное состояние, в частности, полностью отремонтированы Абатская СОШ № 2 и Болдыревская СОШ.

Между тем, в районе наблюдаются отрицательные демографические показатели: в январе - декабре 2017 года родились 209 младенцев, что на 64 ребёнка меньше, чем в январе - декабре 2016 года (273 ребёнка). Смертность в отчётном периоде составила 297 человек, что на четыре человека меньше показателя за 2016 год. По итогам 2017 года среднемесячный доход на одного жителя района составил 10513 рублей, рост показателя по отношению к 2016 году 0,6 %. Среднемесячная заработная плата человека, работающего в организациях, в январе - декабре 2017 года составила 23500 рублей, что выше заработной платы соответствующего периода прошлого года на 6,3 %. Численность получателей пенсий в районе на 1.01.2018 составила 6348 человек, что больше на 35 человек, чем за АППГ. Средний размер выплаченной пенсии составил 11545 рублей, рост - 4,9 % в сравнении с 1.01.2017 г. соответствует 1,4 % прожиточного минимума пенсионеров.

Стабильно продолжают работать производственные предприятия района: ООО «Возрождение», ООО «Контакт», ООО «НикАС», ООО «Абатское ПАТП», ООО «Диамант», ИП Тишин А.В., ИП Пашкова Е.А., ИП Трушников, кооперативы «Весна» и «Снабжение». Общий

объём инвестиций в основной капитал организаций (без субъектов малого и среднего предпринимательства) за 2017 год составил 234,2 млн. рублей, в пересчёте на душу населения приходится 13552 рубля. В конце 2017 года были подведены итоги первого ежегодного областного рейтинга эффективной деятельности органов местного самоуправления, городских округов и муниципальных районов Тюменской области за 2016 год. Абатский район среди 26 МО и городов юга ТО вошёл в десятку лидеров и занял шестое место. В 2017 году реализовано четыре инвестиционных проекта, всего в реестре инвестиционных проектов района в стадии реализации и сопровождения состоит 14 проектов.

Подводя итоги совещания, глава района отметил положительную и слаженную работу всех отраслей в 2017 году, что позволило выполнить поставленные задачи и способствовало развитию экономики в целом. Игорь Юрьевич также отметил хорошее взаимодействие между структурами органов местного самоуправления, что способствовало принятию и утверждению генеральных планов сельских поселений и дальнейшей перспективе их развития. В рамках генеральных планов, правил землепользования и застройки в текущем году предстоит активизировать работу с инвесторами по конкретным направлениям деятельности: рыбоводство, животноводство, овощеводство и переработка сельхозпродукции. Следует завершить начатую работу по оформлению земель сельскохозяйственного назначения, приведению объектов социальной сферы и ЖКХ в нормативное состояние и обратить особое внимание на строительство дорог с твёрдым покрытием, особенно в сельской местности.

С полной версией доклада итогов социально-экономического развития Абатского муниципального района за 2017 год можно ознакомиться на официальном сайте района в сети Интернет, вкладка «Экономика».

Подготовила Т. ШЕЛЯГИНА

● 25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РОССИИ



Океан музыки Дениса Новикова

В Абатском районном доме культуры Денис Новиков работает с 2005 года. Но в культуру этот музыкант, исполнитель, педагог пришёл намного раньше, ещё проживая в Сладковском районе. С появлением Дениса Альбертовича на абатской земле жители нашего района не просто смогли услышать его талантливое исполнение, но появилась возможность научиться тому, о чём раньше могли только мечтать: петь, играть на саксофоне или барабанах, стать участником настоящего оркестра.

Сегодня Д. Новиков является руководителем сразу нескольких кружков Абатского районного дома культуры. На кружки духового оркестра и вокально-инструментального ансамбля, вокала дети (да и взрослые!) разного возраста ходят с удовольствием. Особую популярность набирает его новый кружок игры на гитаре, который посещают порядка 15 школьников. Мальчишки и девочки разного возраста два раза в неделю приходят на занятия. Денис Альбертович рассказывает: «Занимаюсь я с ребятами небольшими группами, мне так удобней объяснять и учить, а им легче воспринимать мои слова. Программу я разрабатывал сам, она включает разучивание гамм, музицирование, аккомпанирование. Все ребята стараются и я это, безусловно, вижу. Хочу отметить, что тот, кто пришёл на кружок впервые в сентябре, не бросил занятия, чему я, как руководитель, рад. У многих моих гитаристов уже есть дома инструмент, поэтому процесс обучения продвигается быстрее. Я вижу и интерес родителей к музыкальному увлечению их детей, и это я считаю большим плюсом».

Гитара – это музыкальный инструмент, игра на котором во все времена была популярной и модной. У кого-то хватает терпения самоучкой освоить инструмент, у других есть старшие родственники – гитаристы и они легко могут подсказать. Но ведь музыка – это бескрайний океан, пребывание в котором увлекательное времяпрепровождение, буря положительных эмоций и радости. Кружок игры на гитаре в Абатском РДК – это место, где дети не просто учатся музыке, но именно там они начинают пробовать самовыражаться, и первым, от кого они получают поддержку, является, конечно, их педагог – Денис Альбертович Новиков.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ
На снимке: Д. НОВИКОВ и его начинающие гитаристы.
Фото автора

● ВОЛОНТЁРЫ

Я не могу сделать всего, но могу сделать хоть что-то

Это отличный девиз для волонтера и добровольца. Внести свой вклад, пусть небольшой, в развитие общества – вот главная цель этих людей. Действуя вместе, можно достигнуть высоких результатов и сделать что-то действительно значимое.

6 марта обучающиеся 8 «А» класса Абатской СОШ № 1 вышли на площадь ТЦ «Магнит», чтобы поздравить прекрасную половину человечества с женским днём 8 Марта. Специалисты Молодёжного информационно-делового центра вместе с ребятами провели акцию под названием «Подари радость». В этот день на торжественном мероприятии на базе МАУ «МИДЦ Абатского района» из рук Н. Поляковой, начальника отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Абатского муниципального района, они получили свои волонтерские книжки. Вместе с открытками ребята раздавали приглашения жителям села вступить в ряды добровольцев и волонтеров. Сделать это можно не-

зависимо от того, кто ты – школьник, студент или пенсионер, директор или менеджер, строитель, спортсмен или юрист.

Однозначно можно сказать: волонтер – человек особенный! Человек, у которого есть своя семья, работа, учёба, личная жизнь, но у которого всегда найдётся время на добрые дела и поступки ради благополучия других, не потому что надо, а по доброй воле. Для кого-то – это потребность души, для других – невозможность пройти мимо чужого горя, третьи видят в этом свою миссию на Земле. Некоторые становятся волонтерами из-за желания быть всегда в центре событий общественной жизни. Кто-то хочет найти новых друзей или попутешествовать. Волонтерство – это всегда новый опыт и практика! Это возможность получить знания и навыки в команде единомышленников! И в нашем районе много таких не равнодушных людей.

А. КОСАРЕВА
Фото автора



● ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Световозвращающие жилеты теперь обязательны!

18 марта вступило в силу постановление Правительства России «О внесении изменения в Правила дорожного движения Российской Федерации», которым раздел № 2 ПДД «Общие обязанности водителей» дополнен пунктом 2.3.4, обязывающим водителей транспортных средств в случае вынужденной остановки или ДТП вне населённых пунктов находиться на проезжей части или обочине в тёмное время суток либо в условиях ограниченной видимости в куртке, жилете или жилете-накидке с полосами из световозвращающего материала, соответствующего требованиям ГОСТа. Подробнее об этом изменении в правилах дорожного движения нам рассказала Ю. Шишигина, инспектор ОГИБДД МО МВД России «Ишимский».

– Данная норма ПДД является регулятивной, то есть определяющей порядок поведения участников дорожного движения, в данном случае – поведения водителей транспортных средств. За её несоблюдение административной ответственности не предусмотрено. Госавтоинспекция МВД России отмечает, что контролировать применение световозвращаю-

щих жилетов или накидок должны, прежде всего, сами водители транспортных средств для обеспечения как личной безопасности, так и безопасности окружающих участников дорожного движения.

Что касается контроля со стороны сотрудников Госавтоинспекции, то они будут информировать водителей транспортных средств о необходимости применения таких жилетов при нахождении на проезжей части в случаях ДТП или вынужденной остановки. Информирование будет осуществляться как в процессе надзора за дорожным движением, так и при проведении информационно-профилактических мероприятий с работниками автотранспортных предприятий, таксопарков, курсантами автошкол, в ходе которых сотрудники ГИБДД также будут доводить до них информацию об изменениях в правилах дорожного движения. Наличие защитного жилета у водителей обязательно во многих европейских странах, положительный опыт использования которых подтверждает целесообразность внедрения указанной практики и в России.

А. КОСАРЕВА

● ЗДОРОВЬЕ В ПОРЯДКЕ?

Туберкулёз - угроза для взрослых и детей

Ежегодно 24 марта во всём мире проводится День борьбы с туберкулёзом. Именно в этот день в 1882 году в Берлине доктор Роберт Кох объявил об открытии этой страшной болезни, которая до сих пор угрожает каждому из нас.

В России туберкулёз, когда-то провозглашённый исчезающей болезнью, сегодня приобретает формы эпидемии. Основной причиной роста заболеваемости является снижение уровня жизни населения, рост алкоголизма, наркомании, огромная армия бомжей, освобождённых из исправительных учреждений. Важным фактором, способствующим росту заболеваемости, является сокращение охвата населения профилактическими осмотрами и уменьшение доли больных туберкулёзом, выявленных на ранних стадиях.

Туберкулёз – одно из древнейших инфекционных заболеваний. Он поражает практически все органы и системы организма. Но наиболее частой локализацией туберкулёза являются органы дыхания. Возбудителем туберкулёза являются микобактерии туберкулёза. Источником заражения являются больные люди или домашние животные. Наиболее часто туберкулёз распространяется воздушно-капельным путём. При кашле, чихании, разговоре больно-

го туберкулёзом в воздух, на пол и стены комнаты, предметы обихода попадают мельчайшие капельки мокроты и слюны. Микробы после высыхания мокроты долго остаются жизнеспособными, особенно в слабоосвещённых местах, даже в высохшей мокроте и на различных предметах они выживают до шести-восьми месяцев. Это обуславливает возможность контактно-бытовой передачи через посуду, бельё, книги. Туберкулёзом болеют не только люди, но и животные. Поэтому возможно заражение при употреблении не кипячёного молока, не проваренного мяса, яиц, при уходе за больными домашними животными.

Лечить туберкулёз сложно, потому что он мутировал и приспособился к тем препаратам, которые на него раньше воздействовали. Появились микобактерии туберкулёза, устойчивые к лекарственным средствам. Это происходит из-за неблагоприятной экологической среды и приёма медикаментозных средств без назначения врача. Своевременно выявленный туберкулёз лучше поддаётся лечению.

Проявляется туберкулёз следующими симптомами: общее недомогание, слабость, потеря аппетита, похудение, потливость (но ночью, ближе к утру), периодическое повыше-

ние температуры тела, кашель в течение трёх недель и более, боль в грудной клетке, одышка, кровохарканье. Если вы обнаружили у себя и окружающих вас людей такие симптомы, немедленно обратитесь за помощью к любому врачу.

В Абатском районе за 2017 год зарегистрировано 14 вновь выявленных больных туберкулёзом лёгких. При флюорографическом осмотре выявлены девять человек. Больше половины из заболевших туберкулёзом – это лица, кто не проходил флюорографический осмотр два года и более.

Сегодня врачи-фтизиатры ориентируются на результаты диаскинтеста при назначении профилактического лечения, определения диагноза туберкулёза.

В филиале № 1 Абатской районной больницы ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» (г. Ишим) вы можете пройти флюорографическое обследование в кабинете № 1 с понедельника по пятницу с 8 до 15 часов. Цифровой флюорограф малодозовый, безопасный для обследуемых.

Подумайте о своём здоровье, о здоровье близких и окружающих нас детей.

А. САШНИКОВ,
врач-фтизиатр
районной больницы

